Aufrichte

Nach dem alle Verankerungspunk-
te gerammt sind, kann der Mast
gestellt und dreifach abgespannt
werden.

Die Blachen werden aufgezogen und
mit den 6 Tragseilen aufgespannt.
Die freien Blachenecken werden mit
zusatzlichen Seilen direkt auf weite-
re Verankerungspunkte gespannt.

Fertig!

Bau-Tipp:

Die Blachen werden mit der Par-
rallelbund-Seilbefestigung massiv
geschont. Die Osen reissen nicht
aus.
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Sarasani Bauanleitung

Traffburg 2005: 237 Bla;hen

Grndlaen

Die geometrische Grundfigur ist die gleichseitige, rechtwinklige Pyramide mit der Seiten-
lange s. Diese ist bestimmt durch die Anzahl der ideel eingesetzten Blachen.

Beispiel: s = 7 Stiick = 10.85m

Bei einem Sarasani werden die Ecken (1) nicht eingebaut. Nach Wunsch kann das Zelt vom
Boden abgehoben werden. Die theoretische Seitenlange (s) bleibt erhalten.
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Die Abwicklung besteht aus drei identischen geometrischen Figuren, zugrunde liegt ein
Quadrat.

Beispiel: 3*(4*4-3) = Total 39 Blachen

Die Kennwerte einer verbauten Blache: Lange: 1.55m
Gewicht trocken: 1.4 kg
Gewicht nass: 2.3 kg



Absteckung

Berechnung E
Ein Sarasani ist vielfach symme- § Mit zwei Messbdndern eine exakte
trisch. Alles ist abhdngig von der 4 Absteckung:
Seitenldnge s. Der Bau gelingt, wenn S
die Masthohe und der Grundriss ge- “»
rechnet werden. £ R
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8 1) Fixiere mit einem Stock den Mittel-

punkt (3). Trage auf der Hauptrich-

FoRmEL tung die Strecke a' ab und markiere
diesen Eckpunkt ebenfalls mit einem
s=n-€ ath = ;:’@—' Stock.
Die Massthohe h ldsst sich am Mo- n = ANZAHL BLACHEN 4-—2~:g 2) Konstruiere den Hilfs:punkt (2), in
dell der Pyramide ermitteln. Vergiss £~ 155m T dem du die Strecke b" in der Flucht
nicht einen Zuschlag beim Funda- 1.7 der beiden Stocke abtrdgst.
ment (3) und an der Mastspitze (4) b-3%p
zu machen.
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3) Konstruiere den Punkt (1), in dem
du einen Bogenschnitt der beiden

|
ki Strecken c' und ¢/5 machst. Fir die
(] . .
. ; . . 5 Konstruktion des dritten Eckpunktes
:Dm {Jrukndélss ;wrd c!gs glelcdhfs:iel.tlgf o wiederholst du den Vorgang auf der
Dre'ic ot e; yr?jml edmoB|t2|er. & gegeniiberliegenden Seite. Kontrol-
erh unkt (2) wir hum e€n bBetrag x = liere alle drei Hauptseiten c' (Gleich-
nach aussen verschoben (2'). Daraus S seitiges Dreieck) und markiere die
resultieren die benétigten Strecken £ Eckpunkte mit Stocken
al / bl / cl g
a
Masstabelle
n = 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16
| = 1.55 1.55 1.55 1.55 1.55 1.55 1.55 1.55 1.55 1.55 1.55 1.55 1.55 1.55 1.55m
s = 3.10 4.65 6.20 7.75 9.30 10.85 12.40 13.95 15.50 17.05 18.60 20.15 21.70 23.25 24.80 m ﬂ\.._‘ ---------------- '\- .................... n
a = 2.53 3.80 5.06 6.33 7.59 8.86 10.12 11.39 12.66 13.92 15.19 16.45 17.72 18.98 20.25 m - =% g — \\bh‘ T o,
b = 1.27 1.90 2.53 3.16 3.80 4.43 5.06 5.70 6.33 6.96 7.59 8.23 8.86 9.49 10.12 m g \":;\ .,__"'--
c = 4.38 6.58 8.77 10.96 13.15 15.34 17.54 19.73 21.92 24.11 26.30 28.50 30.69 32.88 35.07 m "‘T_J |" —hT’: L S b:: '
h = 1.79 2.68 3.58 4.47 5.37 6.26 7.16 8.05 8.95 9.84 10.74 11.63 12.53 13.42 14.32 m I 2 B, o \\\ ™
X = 0.31 0.47 0.62 0.78 0.93 1.09 1.24 1.40 1.55 1.71 1.86 2.02 2.17 2.33 2.48 m R .. ﬂ,..-*
a = 228 342 456 570 683 7.97 911 1025 11.39 12.53 13.67 14.81 1595 17.09 18.22m ) B ) .
b = 114 171 228 285 342 399 456 513 570 626 683 740 7.97 854 9.11m 4) Durch Peilen lber die Stdocke und
c = 3.95 5.92 7.89 9.86 11.84 13.81 15.78 17.76 19.73 21.70 23.67 25.65 27.62 29.59 31.57 m dem Abtl’agen der Stl’ecke b+X kon_
b+x = 1.58 2.36 3.15 3.94 4.73 5.51 6.30 7.09 7.88 8.67 9.45 10.24 11.03 11.82 12.60 m

struierst du die restlichen Punkte 2'.
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